

El ciclón de Cuba

La Habana (Cable).—El huracán de anteaer ocasionó la muerte a 58 personas produciendo 2.100 heridos cuatrocientos de los cuales se hallan en grave estado.

Trescientas veinticinco casas fueron derrumbadas.

Gran número de edificios han quedado en tan malas condiciones que no pueden ser habitados, habiendo quedado sin albergue muchos millares de personas.

Las tropas vigilan los montones de ruinas y tienen órdenes terminantes y severas de disparar al ver acercarse a ellos alguna persona.

El monumento a las víctimas del «Maine» quedó destruido.

Se han habilitado refugios para los sin casa.

Los japoneses en Madrid

Madrid (Teléfono).—El domingo próximo llegarán a Madrid un centenar de oficiales japoneses pertenecientes a la dotación del buque que espérase en Barcelona.

La legación de su país está organizando una original comida en su honor.

Se les obsequiará con una «paella» valenciana, servida en grandes vasijas, que se colocarán en la mesa, y de las que se servirán los propios comensales.

También se colocarán barriles de vino de Jerez, provistos de espitas.

Los asistentes se servirán cuanto gusten.

Accidentes automovilistas

Por la carretera de Elche viajaba un automóvil conducido por su dueño Joaquín Alcazar.

Por aquellos alrededores, y en el preciso instante en que el automóvil pasaba con una marcha bastante exagerada, quiso cruzar la carretera el vecino José Ruiz, el que al no darle tiempo para apartarse, fué atropellado.

Recogido en el mismo vehículo fué transportado el herido a la Casa de Socorro, donde los médicos le apreciaron heridas de consideración.

El Juzgado se encarga de esclarecer el asunto.

También anoche el automóvil del servicio de viajeros de «La Albatense» al salir de Elche hacia Alicante y ya traspuesto el paso a nivel chocó contra un carro que quedó destruido resultando heridas las caballerías.

Entre los viajeros del automóvil se produjo el susto consiguiente. Algunos resultaron con contusiones y herido, leve por fortuna, el distinguido abogado don Virgilio Jorge.

Breves noticias extranjeras

París (Radio).—La reina doña Victoria saldrá para Londres mañana a mediodía.

—Esta noche es esperado el príncipe de Gales en viaje semioficial.

Constantinopla (Radio).—Se han numerosos casos de peste.

París (Radio).—En una fábrica de Esch (Luxemburgo) un obrero mató a tiros al contramaestre y a un ingeniero e hirió gravemente al director.

Un garage incendiado

Linares (Teléfono).—Ayer se declaró un incendio en el garage del Hotel Málaga.

Los bidones de gasolina que había en el garage estallaban estrepitosamente.

Todas las viviendas superiores fueron desalojadas rápidamente.

El edificio ha quedado reducido a cenizas.

La calle del general Weyler

Barcelona (Teléfono).—Se ha modificado el acuerdo municipal por el cual la calle del General Weyler se llamará calle del General Vives.

Se ha acordado que la mencionada calle continúe llamándose del General Weyler.

Elogio a nuestros soldados

París (Telégrafo).—«Le Matin» anuncia que el general Boiehut, miembro del Consejo Superior de Guerra y comandante en jefe de las fuerzas francesas en Marruecos ha citado en el orden del día del ejército al Tercio de Voluntarios españoles, dedicándole grandes elogios.

Como es sabido, al ser nombrados en el orden del día lleva aparejada la concesión de la Gran Cruz de Guerra con todos los distintivos a la bandera del Tercio y a su jefe al coronel Millán Astray.

Un viaje sensacional 12.000 millas en bote

Los escandinavos capitán Niels Ventegodt, ingeniero Ewald Tietzel y el teniente Kund Jorgensen, han emprendido un viaje excepcional, pues pretenden nada menos que llegar en un bote de remos desde Londres a Calcuta.

Por creer, aparte su importancia deportiva, que el lector ha de leer con interés los pormenores de la forma en que ha de desarrollarse esta fantástica y singular aventura, damos a continuación una esquemática reseña de cómo tienen planeado su viaje los intrépidos escandinavos, con detalles relativos a las características de la nave, mares, climas y demás elementos que han de intervenir en la relación de este alarde de resistencia, ingenio y valor.

Propósitos y suposiciones de los navegantes

—Es una hazaña deportiva—ha dicho el capitán Ventegodt momentos antes de partir—con la que hemos de probar que con unos buenos remeros en un buen bote es posible ir a remo, bordeando las costas, a casi todas partes; sin que al mismo tiempo falte reserva de serenidad y energía para estudiar y tener en cuenta el estado del tiempo, y procurarse comida y agua dulce durante el viaje.

Nuestro bote, el «Viking», está hecho de madera de cedro y aparejado con dos remos por banda. Tiene solamente veinticinco pies de largo y tres de ancho. Nos turnaremos en los remos y el timón. Tomaremos el viaje con reposo; pensamos recorrer unas cuarenta millas al día, y en los climas cálidos remaremos desnudos.

El bote está construido en Dinamarca; pero los remos se han hecho en Putney (Londres).

Ya podemos, desde luego, anticipar que remar en aguas europeas ha de ser para nosotros sencillísimo en comparación con las dificultades, muchas de ellas desconocidas, que habremos de vencer en Siria y en Persia. Pensamos, después de atravesar el Canal de la Mancha de Dover al Boleña, recorrer las costas de Francia, España y Portugal, entrar en el Mediterráneo y seguir la costa norte de África hasta Egipto. Una vez allí no entraremos en el Canal de Suez, sino que subiremos a lo largo de las costas de Palestina y Siria hasta Alexandrette, desde donde se llevará el bote por tierra hasta el lugar del Eufrates llamado Djerablouse.

Los peligros del Eufrates

En este punto—sigue diciendo el capitán Ventegodt—comenzará el capítulo más interesante de la aventura. Encontraremos en el Eufrates—y venceremos, supongo—desconocidos peligros; en sus cataratas, en la necesidad de depender de los árabes para aprovisionarnos. Entraremos luego en el Tigris, por el cual subiremos a Bagdad; saldremos al Eufrates nuevamente y, atravesando Basora, desembocaremos en el golfo Pérsico por el peligroso delta.

Esta parte del viaje ha de ser, sin duda, la más difícil y comprometida. Hemos de penetrar en pantanos nocivos a la salud, en parajes calientes y húmedos, origen de todas las formas de la malaria. Tendremos que acampar en playas escasamente visitadas y poco conocidas, infestadas de leones: tigres y otros animales carnívoros, a los cuales habremos de contener con hogueras. En aguas europeas no llevaremos armas; pero si después, como precaución contra las tribus hostiles de Persia. Contamos con el peligro de las serpientes, de los escorpiones de peligrosísima picadura en los países cálidos, de las hienas. Y nuestra esperanza es poder adquirir los alimentos de las tribus amigas. Nos damos

Los afortunados de la Lotería

Pontevedra (Teléfono).—El billete de Lotería a que correspondió el primer premio en el sorteo verificado ayer se encuentra muy repartido.

Un décimo ha correspondido a don Manuel Hidalgo, funcionario de Hacienda que está en vísperas de casarse.

Siete décimos más están en poder de personas que ocultan su nombre y los restantes fueron adquiridos por un viajante de comercio.

El final y otros detalles del viaje

Después de pasar Beluchistán hallarán los viajeros los vientos monzones, y el «Viking» tomará rumbo a Bombay, desde donde, si el capitán Ventegodt y sus compañeros tienen tiempo y conservan energías, seguirán su viaje alrededor de la India hasta Calcuta.

Esperan los animosos viajeros dar término a su hazaña en un periodo de nueve a doce meses. Reman principalmente por la mañana temprano o a la caída de la tarde, y por la noche cuando tengan luna.

Los tres hombres tienen la misma edad, treinta y un años. El capitán Ventegodt ha hecho largas excursiones a remo por mar en el norte de Europa. Una de sus grandes proezas fué ir desde Copenhague a Putney.

Del festival taurino del domingo

Magritas

Para el gran aficionado, Paco Company Mora.

Claro, que no voy a «descubrir» a Magritas; pero, aprovechando la felicísima circunstancia del grandioso festival que el próximo domingo va a celebrar el Club que lleva su nombre, si trato de rendir público testimonio de mi admiración y aplauso, al artista singular, cuya fama brilla en el orbe taurino, con resplandor de cien soles.

Hablar de la aptitud y facultad del «maestro», y analizar la excelencia de su arte, es atrevido, si se pretende determinar con justeza, la magnificencia, la necesidad y la eficacia, de su labor con los fieros astados.

A Luis Suárez, dejando aparte la belleza palmaria de sus faenas torerísimas, no se le estima (por falta en muchos de alcances, para ello) lo bastante, el mérito supremo que contiene, con el engranaje, justeza y utilidad de su intervención, en la lidia de los toros.

El imperativo de su sabiduría y el conocimiento y valor que impone en las suertes con que llena su comisión en la brega, reducen a la obediencia, al toro de más semjido.

«Magritas», para bien del encumbrado e indestructible «arte nacional», es el conocedor exquisito y profundo, de los diversos y atávicos estados y resortes que ofrecen los toros de lidia, en toda su integridad anatómico-psicológica.

El capote de brega en la mano del gran lidiador, flamea y fulmina, suave y armonioso, cual ráfaga de confortable resplandor, unas veces; otras, como descarga eléctrica, que pulveriza y anonada.

Alegria, abona y favorece al bicho, según la condición que en la acometividad presenta; y corrige, quebranta y reduce, si la necesidad de enmendar defectos en los toros lo requiere.

Vicios, recelos y querencias de los brutos, desaparecen, al conjuro del sabio y oportunísimo capotazo de Luis; y cuando en los varios modos y estilos de banderillar, que domina, se manifiesta la realeza de su mérito como banderillero, entonces, se abre el cielo, y desde allá, retumba la ovación, al ver como deja el inmenso rehiletero, prendidos los «zarcillos»...

Noticias de Marruecos

Melilla (Teléfono).—Ayer a mediodía salió destinado a guarnecer la posición de Tiguisa el tabor de la mejala de Melilla que manda el señor Valdés.

Con este motivo hubo un banquete de despedida al que asistió toda la oficialidad.

RECONOCIMIENTOS AEREOS

Melilla (Teléfono).—Del aerodromo de Tahuima salieron ayer varios aparatos afectos al aerodromo Herráiz con objeto de prestar servicios de reconocimiento en Ketama.

LINEAS TELEFONICAS

Melilla (Teléfono).—Se trabaja activamente en el tendido de líneas telefónicas de las posiciones de Axdir y Ceuta.

LA REPATRIACION FRANCESA

Fez (Teléfono).—Las operaciones de repatriación se llevan a cabo normalmente y quedarán terminadas seguramente en el corriente mes.

En dicho momento los efectivos militares de Marruecos serán aproximadamente de unos 80.000 hombres.

EL SEÑOR STEEG

Rabat (Teléfono).—El residente superior de Francia en Marruecos señor Steeg ha marchado a Marraquex para asistir a las fiestas que se celebren con motivo de las bodas de los hijos del Sultán de Marruecos.

El nuevo Ministerio de Instrucción Pública

Madrid (Teléfono).—El director general de primera enseñanza estuvo esta mañana visitando las obras que se realizan para la construcción de un nuevo Ministerio de Instrucción Pública.

Manifestó que las obras llevarán gran impulso para en breve tiempo poder inaugurar el nuevo edificio.

Corrida suspendida

Madrid (Teléfono).—Ayer tarde comenzó la corrida en que actuaban el rejoneador portugués Simao D'Almeida y los diestros Facultades y Gallito de Zafra, que confirmaba su alternativa.

Llovió durante el primer toro, y como la lluvia fuera persistente, se suspendió antes de salir el segundo.

Luis Suárez «Magritas», presidente de honor, del castizo y prestigioso club de su nombre, tiene puestos sus mayores fervores y anhelos, en el éxito del festival, que dicha entidad organiza.

Todos los elementos acumulados al cartel, son de primerísima.

El domingo, por tanto, se estará como en la gloria, en la plaza de toros...

¿Qué importa morir el lunes?

PICA-DURA.

Una carta

Sr. director de DIARIO DE ALICANTE. Muy señor mío: Con esta fecha, haciendo honor a la verdad de los hechos, envío al señor director de «El Luchador» la siguiente carta, en réplica de que la publique, desvaneciendo ciertos errores de información.

Si tiene usted la gentileza de reproducirla, le estará eternamente reconocido su afmo. s. s. q. a. l. s., Eugenio Ortiz. 20-10-926.

Sr. director de «El Luchador».

Muy señor mío: No hubo tal burla en la no actuación mía con el equipo del «Elche F. C.», según leí anoche en su diario, en la sección de deportes. Tampoco había motivo para esa pueril ironía que el comentarista quiso imprimir en sus líneas. Ni burla, ni nada de lo que, entre líneas, apunta el redactor en cuestión. Simplemente que a mí no me convino jugar, porque no lo creí prudente.

Y para que estén ustedes enterados, les diré que se me ofrecieron determinadas condiciones. Yo quise contraria-

mente otras. No se me pudo dar lo que yo pedí y no jugué. Y eso es todo.

Enjuaguen, pues, sus ironías sin fundamento y ya saben por qué no actué con el «Elche F. C.»

Muchas gracias y soy suyo atto. s. s., Eugenio Ortiz. 20-10-926.

Carrera suspendida

Castellón (Teléfono).—La carrera ciclista Villarreal-Teruel-Villarreal, ha sido aplazada hasta el día 14 del próximo mes, porque el día 31 de los corrientes se celebrará la inauguración del autódromo de la Unión Sportiva de Sans.

Deportivas Como se adiestra a un corredor ciclista

El adiestramiento y el régimen a que debe someterse un corredor ciclista depende evidentemente del temperamento de cada cual, y resultaría imprudente querer establecer un reglamento modelo en lo que al avezamiento se refiere.

Algunos corredores adquieren inmediatamente el hábito necesario, mientras que otros necesitan largas semanas para llegar al mismo resultado.

Lo que hay que evitar sobre todo es el sobreentrenamiento, cuyo periodo llega infaliblemente.

Cuando sobreviene ese momento todo corredor debe descansar indefectiblemente si no quiere ver seriamente comprometidas las probabilidades de éxito.

Un corredor joven se repone muy pronto de ese exceso de fatiga; pero el que ha pasado de los veinticinco necesita a veces toda la temporada.

La regularidad de la vida puede considerarse como una condición esencial del éxito. Acostarse todos los días temprano y a la misma hora; levantarse en igual forma, y evitar todas las causas de enervamiento y de desorden en la existencia; eso es lo que debe perseguirse.

Como alimentación debe tomar carnes asadas, con leña preferentemente; huevos y legumbres verdes ese es el mejor régimen. Vino adicionado con dos tercios de agua es la mejor bebida en las comidas. El café y los licores deben proscribirse.

En la época en que yo me adiestraba, me levantaba a las siete de la mañana y después del aseo hacia un recorrido de hora y media a dos horas en bicicleta o a pie.

Por la tarde tenía una sesión de entrenamiento: diez kilómetros con bastante velocidad, entrecortados por algunos arranques y uno o dos «sprints» sobre 150 a 250 metros. Después de un masaje volvía a casa, comía, y me acostaba a las diez lo más tarde.

El régimen era severo; pero nada ni nadie me hubiese podido apartar de él, y los sacrificios consentidos quedaban frecuentemente recompensados por el éxito. Por lo demás, la mayor parte de mis compañeros se guían un régimen tan severo como ese.

Hoy día los corredores, en su mayoría, ponen mucho menos cuidado en el adiestramiento. Los hay que después de haber recogido algunos laureles creen haber llegado al «súmmum» de sus buenas disposiciones, y, emperzados, decaen muy pronto.

Un atleta no debe creerse nunca superior a sus adversarios. Si la confianza en sí mismo es necesaria, no debe desprenderse el valor de los demás, y más de uno ha fracasado por haber juzgado así a los demás contrincantes.

Solo merced a un régimen estricto y a un adiestramiento severo podrá un atleta defender durante varios años su reputación.

Jóvenes corredores, considerad vuestro oficio como una religión! Alegraos de una victoria; que la derrota os entristezca, y trabajad sin descanso. Ahí está todo el secreto que os puede conducir al éxito.

GABRIEL POULAIN.

Una carta

Sr. director de DIARIO DE ALICANTE. Muy señor mío: Con esta fecha, haciendo honor a la verdad de los hechos, envío al señor director de «El Luchador» la siguiente carta, en réplica de que la publique, desvaneciendo ciertos errores de información.

Si tiene usted la gentileza de reproducirla, le estará eternamente reconocido su afmo. s. s. q. a. l. s., Eugenio Ortiz. 20-10-926.

Sr. director de «El Luchador».

Muy señor mío: No hubo tal burla en la no actuación mía con el equipo del «Elche F. C.», según leí anoche en su diario, en la sección de deportes. Tampoco había motivo para esa pueril ironía que el comentarista quiso imprimir en sus líneas. Ni burla, ni nada de lo que, entre líneas, apunta el redactor en cuestión. Simplemente que a mí no me convino jugar, porque no lo creí prudente.

Y para que estén ustedes enterados, les diré que se me ofrecieron determinadas condiciones. Yo quise contraria-

mente otras. No se me pudo dar lo que yo pedí y no jugué. Y eso es todo.

Enjuaguen, pues, sus ironías sin fundamento y ya saben por qué no actué con el «Elche F. C.»

Muchas gracias y soy suyo atto. s. s., Eugenio Ortiz. 20-10-926.

Deportivas Como se adiestra a un corredor ciclista

El adiestramiento y el régimen a que debe someterse un corredor ciclista depende evidentemente del temperamento de cada cual, y resultaría imprudente querer establecer un reglamento modelo en lo que al avezamiento se refiere.

Algunos corredores adquieren inmediatamente el hábito necesario, mientras que otros necesitan largas semanas para llegar al mismo resultado.

Lo que hay que evitar sobre todo es el sobreentrenamiento, cuyo periodo llega infaliblemente.

Cuando sobreviene ese momento todo corredor debe descansar indefectiblemente si no quiere ver seriamente comprometidas las probabilidades de éxito.

Un corredor joven se repone muy pronto de ese exceso de fatiga; pero el que ha pasado de los veinticinco necesita a veces toda la temporada.

La regularidad de la vida puede considerarse como una condición esencial del éxito. Acostarse todos los días temprano y a la misma hora; levantarse en igual forma, y evitar todas las causas de enervamiento y de desorden en la existencia; eso es lo que debe perseguirse.

Como alimentación debe tomar carnes asadas, con leña preferentemente; huevos y legumbres verdes ese es el mejor régimen. Vino adicionado con dos tercios de agua es la mejor bebida en las comidas. El café y los licores deben proscribirse.

En la época en que yo me adiestraba, me levantaba a las siete de la mañana y después del aseo hacia un recorrido de hora y media a dos horas en bicicleta o a pie.

Por la tarde tenía una sesión de entrenamiento: diez kilómetros con bastante velocidad, entrecortados por algunos arranques y uno o dos «sprints» sobre 150 a 250 metros. Después de un masaje volvía a casa, comía, y me acostaba a las diez lo más tarde.

El régimen era severo; pero nada ni nadie me hubiese podido apartar de él, y los sacrificios consentidos quedaban frecuentemente recompensados por el éxito. Por lo demás, la mayor parte de mis compañeros se guían un régimen tan severo como ese.

Hoy día los corredores, en su mayoría, ponen mucho menos cuidado en el adiestramiento. Los hay que después de haber recogido algunos laureles creen haber llegado al «súmmum» de sus buenas disposiciones, y, emperzados, decaen muy pronto.

Un atleta no debe creerse nunca superior a sus adversarios. Si la confianza en sí mismo es necesaria, no debe desprenderse el valor de los demás, y más de uno ha fracasado por haber juzgado así a los demás contrincantes.

Solo merced a un régimen estricto y a un adiestramiento severo podrá un atleta defender durante varios años su reputación.

Jóvenes corredores, considerad vuestro oficio como una religión! Alegraos de una victoria; que la derrota os entristezca, y trabajad sin descanso. Ahí está todo el secreto que os puede conducir al éxito.

GABRIEL POULAIN.

Una carta

Sr. director de DIARIO DE ALICANTE. Muy señor mío: Con esta fecha, haciendo honor a la verdad de los hechos, envío al señor director de «El Luchador» la siguiente carta, en réplica de que la publique, desvaneciendo ciertos errores de información.

Si tiene usted la gentileza de reproducirla, le estará eternamente reconocido su afmo. s. s. q. a. l. s., Eugenio Ortiz. 20-10-926.

Sr. director de «El Luchador».

Muy señor mío: No hubo tal burla en la no actuación mía con el equipo del «Elche F. C.», según leí anoche en su diario, en la sección de deportes. Tampoco había motivo para esa pueril ironía que el comentarista quiso imprimir en sus líneas. Ni burla, ni nada de lo que, entre líneas, apunta el redactor en cuestión. Simplemente que a mí no me convino jugar, porque no lo creí prudente.

Y para que estén ustedes enterados, les diré que se me ofrecieron determinadas condiciones. Yo quise contraria-

mente otras. No se me pudo dar lo que yo pedí y no jugué. Y eso es todo.

Enjuaguen, pues, sus ironías sin fundamento y ya saben por qué no actué con el «Elche F. C.»

Muchas gracias y soy suyo atto. s. s., Eugenio Ortiz. 20-10-926.

Propague V. el DIARIO

MODOS DE DECIR

«Gastos de administración». Es vulgar y muy lógico creer, que los así llamados se notician para juzgar del coste anual del funcionamiento de un negocio, que comprenden todos los gastos de esa labor o administración y que deben compararse con los nuevos ingresos: mucho más si del aspecto de la publicidad puede o parece deducirse pequeñez del coste.

La mayoría de personas en ello interesadas, ignora que esos gastos de administración que debiera llamarse «pequeña» a pesar de su alta cifra, los ciñen a personal, alquileres, propaganda, correo, etc. Esa mayoría no estudia ni entiende cuentas oficiales, pero sí sabe que hay epígrafes para los «gastos de administración» y encomios para su pequeñez; que no sabe los haya para las «comisiones». ¿Cómo pues sospechará que estas no entran en aquellos gastos y que son seis veces mayores que estos?

Gratísimo y claro sería que siempre se citasen todos los conceptos sin escatimar tan pocas y substanciosas palabras ya que se prodigan otras de geroglífica utilidad. Sin ello, se objetará: que todos los gastos se pagan con los mismos ingresos: que los mayores interesan más que los pequeños: que huelga publicar estos (y más sin especificarlos), pues sin saber el total se imposibilita el juicio que parece se desea inculcar: que para juzgar si una administración es buena o mala, cara o barata, no es nada despreciable el precisamente más importante factor: y que a todo el mundo place y conviene amplia y clara noticia de cuanto importantemente lo demanda y a él le interesa.

Más asombrará tal modo de decir, al ver en las cuentas oficiales que los por pequeños, tan enaltecidos «gastos de administración», solo tienen para casi sus cuatro quintas partes, una sola designación de «gastos generales» que congela: y que el pequeño resto solo dá dos conceptos.

Es uno, «gastos de producción» y otro, «comisiones de cobro»: dos palabras y dos conceptos que llaman con voces fortísimamente irritadas a las allí ausentes

«comisiones» que son gasto principal de la «producción».

Sobre estar acorde con la prohibición legal de toda posible inducción a error, tiene pues sólidos y propicios argumentos la creencia general, de que llámense como quiera, todos los gastos deben referirse a los nuevos ingresos: y el que sin dar más datos, no es buen modo de decir, el llamar «gastos de administración» a solo la séptima parte de los exclusivos para funcionar, es decir, para ADMINISTRAR, pues no otra cosa es laborar por que un negocio viva y prospere.

Sirve de estudio para esta divulgación, un importantísimo negocio gran tipo en su clase, y cual será la importancia de las comisiones, que en este caso, dá con exclusiva aplicación a su año, y como comisiones «precedentes» de él, el casi exacto noventa y nueve por ciento de sus grandes ingresos por nuevos negocios.

Amables lectores, ¿creerán ya demostrado todo?... ¡Sí, sí! Quedan maravillas que harán desconfiar de los números, pero conste que estos, aunque con ellos se hiciesen desaforados volantes o se manejen sin adecuación rigurosa, siempre darían y darán suprema verdad: nada tienen que ver conque esa verdad pudiera ser falaz oropel de mentira o que como en el caso que se detallará, solo no sea una verdad práctica.

Esta verdad, resaltaré más sin cifras comparando el rubor de linda «Tobillera», con encendidas rosas o con ascuas que echen lumbre, que con la fantástica cifra de calorías solares. El convincente «se quedó como la nieve» referido a quien se aterrorizó por algo, impresionará más realmente que las exactas fracciones que de tal frío correspondan a la pierna que más ostensiblemente tembló, relacionándolas con el espantable número de grados bajo cero que la Ciencia asigna al frío absoluto.

FRANCISCO SÁINZ.

Propague V. el DIARIO

PIANOS 1.500 PESETAS

En nogal -- Cuerdas cruzadas
Tres pedales
ALBERDI

Paseo de Gracia, 126. -- Barcelona.

Cultivemos la entrapella

No inquirir las causas de vuestras desdichas

El mundo se conquista sin filosofar

Cuando se llegan a bordear los cuarenta años y se sabe poco más o menos lo que el mundo da de sí, un amargo sentimiento de renuncia parece querer apoderarse del individuo; pero, es en vano, porque como el vigor físico no se ha extinguido, la prudentísima bestia nacida para no sabemos qué fines, sigue aguardando impasible la hora de satisfacer sus apetitos sensuales.

Cuando el hombre maduro es un litso, se consuela o se conforta pensando que posee un talismán, una oculta sabiduría, a la que denomina «experiencia». Ella es el mentido paraíso de los tontos. A don Zutano le engañó su mujer por demasiado cándido, y a don Perengano, por demasiado celoso. Sin embargo, ambos sostienen hoy que si volvieran a casarse no les ocurriría tal cosa, pues de algo habría de servirles «su experiencia». Ignoran que un mismo hecho lo originan diferentes causas.

Para vencer el dolor o al tedio no hay recetas de positiva eficacia. Lo mejor es familiarizarnos con ellos, someterlos, no inquirir jamás las razones de nuestro malestar. —¿Por qué no ha sabido ganar y acumular dinero?—se preguntan a veces muchas personas. De deducción en deducción llegan a confesarse a sí mismas que ha sido por falta de voluntad o de positiva carencia de aptitudes.

Este reconocimiento de la propia impotencia es el que señala el tipo del «fracasado», y es mil veces más torturador que la pobreza en sus últimos límites.

Para triunfar de la vida; de eso que ponen con letra mayúscula muchos poetas modernos, muchos cursis y muchos cronistas de fulgurante estilo, confesamos no hallar remedio alguno.

Las exaltaciones del amor llevan al hombre al presidio, a ciertos hospitales o a las desesperadas luchas de un padre de familia con numerosa prole y pocos ingresos. Las exaltaciones que producen el alcohol o la morfina son odiosas y repugnantes. La exaltación por el arte es una bella quimera, o mejor dicho una bella mentira que no perdura a nuestro lado más que en ciertos años de juventud y de inconsciencia, en los que para gozar nos faltan muchas horas del día y las noches desaparecen entre dos breves crepúsculos.

Mis queridos cofrades, hermanos del santo silencio, ¡qué tristemente estúpido es ponerse a filosofar cuando se sienten todavía ciertos estímulos y las piernas y los brazos y la inteligencia están ágiles para el combate!

JOSÉ IRIBARNE.

¡¡¡CASI REGALADOS!!!

vendemos los juegos de Portier, con piznas completamente de latón.

Gruesos de 25, 30, 35 y 40 mm.

Largos desde 130 a 200 centímetros

Penades y Chorro

FERRETERÍA

Mayor, 11 Teléfono, 221 Alicante

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

COMA Vd.
las exquisitas sardinas, y el rico salmón

Representante: JOSÉ LLORET
M. M. RAFAEL TEROL, 12 M. M.

El calzado de lujo, el calzado popular

La mejor fabricación nacional

Bañón MAYOR 5 Alicante

EL CALZADO DE SU GUSTO LO ENCONTRARÁ

SIEMPRE AQUÍ

Baños de Busot

El día 24 del presente mes reapertura del

GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán está a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas.—Selecta cocina Española y Francesa.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección (Postal: Apartado 76.—Alicante.
Telegráfica: Administrador.—Busot.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas Mediterránea.



DE FAMA

MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julían Ruiz Romero

PARDO GIMENO, 19

PELETERIA "EL CANADÁ"

Julio Palomino Hervías

4 Bailén, 4

Gran surtido en abrigos y renards del país, Alaska y Canadá

Gran variación en pieles para confección de las últimas

creaciones de la gran moda

Se hacen reformas a precios económicos

¡No confundirse! Bailén, 4.—Esta casa no tiene sucursal.

HECHO SALVAJE

Persecución y muerte de un loco

La Coruña (Telégrafo).—Días pasados apareció moribundo, tendido en el suelo y sin poder articular palabra alguna, en la parroquia de Santa María de Mera, Ayuntamiento de Ortigueira, el Labrador Andrés Villar Fernández, que hace tiempo tenía perturbadas sus facultades mentales y que falleció a los pocos instantes de haber sido encontrado en tal situación.

Como del resultado de la autopsia se comprobó que la muerte fué debida a golpes violentos en la cabeza, practicó la guardia civil del puesto activas y oportunas gestiones para esclarecer el hecho. Gracias a ellas se pudo descubrir que los vecinos del mencionado lugar, Victorino Gato Chao, José Antonio Prieto Fustes y Baldomero Soto Villaverde, persiguieron al pobre demente, tomándolo como si fuera un malhechor, ante el temor de que incendiase o robase sus casas, dándole al parecer de palos.

Realizado esto, trataron sin duda de borrar las huellas del delito, trasladando el cuerpo, a las diez de la noche al lugar en que fué hallado.

José Pérez Pérez

Alquiler de encerrados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

Destierro que se deja sin efecto

Figuera (Teléfono).—Debido a gestiones del presidente de la Diputación don Onofre Pont, secundado por el diputado señor Ferrán y Soler, el gobernador civil señor Chamorro, atendiendo las explicaciones recibidas, ha dejado sin efecto la orden de destierro que pesaba sobre el ex alcalde de ésta señor Palmer, quien podrá regresar del pueblo de Castellón de la Plana, donde fué a cumplir la pena impuesta.

Propague V. el DIARIO

Erupciones

Es sorprendente el ver con qué prontitud el Ungüento Cadum quita y cicatriza las erupciones de la piel. No importa cuales sean los remedios que haya usado sin obtener beneficio, no tiene porque desanimarse, pues el Ungüento Cadum es distinto a todos los demás remedios. Hace cesar la picazón instantáneamente y empieza a cicatrizar con la primera aplicación. Las enfermedades más obstinadas de la piel, como los granos, úlceras, erupciones, eczema, urticaria, almorranas de picazón, así como cortaduras, quemaduras, etc., se alivian prontamente con el Ungüento Cadum.

NUESTRAS CRÓNICAS

"Charleston" 1926

José Montero Alonso combate—desde el «Nuevo Mundo»—a los novísimos danzantes del «charleston». En realidad no hay razón para tal combate. Y, sobre todo, cuando uno de los danzantes—véanse las fotografías que ilustran el artículo de Montero—es la francesita Odette Wanda, admirable mujer, síntesis de la Venus francesa con melena corta y labios de púrpura, y en cuya línea no caben desquiciamientos posibles, con o sin «charleston».

«Charleston»... Esas mujercitas últimas, que tienen una vaga semejanza con el ambiguo Antinoo clásico; esas mujercitas últimas, que lloran ante la muerte de Valentino sin que las asuste un posible estropicio en el retoque de sus ojos aureolados de «fard-Indien»; esas mujercitas últimas no podían bailar más que el «charleston»... Esos hombres últimos, de pantalones amplios e ideas estrechas, no podían bailar más que el «charleston». El «charleston», danzón último, nerviosismo ultramoderno, con ritmo de hoy. Y de mañana...

...cantan los cacharros del «jazz-band», cantan ahora, en el «cabaret», bajo el sereno temblor estrellado de la noche otoñal. ¿Cantan...? No. No cantan. Rugen. Vibran. Chillan. Es, la suya, una armonía «al revés». Una armonía «inarmónica», valga la paradoja. Una armonía hecha de ruidos, de gritos, de silbidos, de estruendos metálicos. Una armonía «muy Sudan»—escribiría Antonio de Hoyos—y, acunados por ella, mecidos por su sonar descompasado y arbitrario, unos bailarines—mujeres últimas, hombres últimos—danzan el «charleston»... Es—en el «cabaret», bajo el sereno temblor estrellado de la noche otoñal—la hora del «charleston»... «Charleston» «Charleston»...! En los cálices de cristal—cálices anchos y bajos, que tienen, a la caricia de los dedos enojados, cierta voluptuosidad de femeninos senos invertidos en los cálices de cristal, el vino rubio, al saltar, parece que entonces, con sus claros chasquidos, un himno al baile nuevo... «Charleston», «charleston»...!

«Charleston», 1926. Anotemos bien la fecha del año. 1926. Que en tal palpitación de actualidad reside, precisamente, el encanto único del «charleston», danzón postrero, nerviosismo ultramoderno, con ritmo y con resplandores de hoy. De hoy. De 1926. «Charleston», 1926. Y no se nos diga que este baile es absurdo por desquiciado. ¿Absurdo? Todo lo contrario. Precisamente, es el baile que corresponde a la prisa moderna, a la prisa de 1926: año de la «radio» y del «telegrama literario» a lo Apollinaire...

En una mujer de hoy, en la breve boca bermeja—dibujada por las artes cosméticas en forma de corazón de naipe francés—, en la fina y purpúrea boca de una mujercita de hoy serían absurdos, por anacrónicos, unos versos de Gustavo Adolfo. Pero pondé en el clavel de esa boca una melodía—¿melodía?—«passez le mot»—de Yvain o de Cristiné, y ya nada en ella sonará a cosa anacrónica... Lo moderno debe ir acompañado de lo moderno. Si los labios modernos cantan con ritmo moderno, los pies modernos—breves los de ellas, escondidos los de

ellos, bajo los amplios vuelos del pantalón «oxford»—deben bailar las danzas modernas. Y en el baile—lo moderno se llama «charleston»—danzón postrero, nerviosismo actual, con ritmo y con resplandores de hoy... «Charleston». «Charleston»...

Bailemos, amigas... Bailemos, amigos... Que el «charleston» nos llama con su voz polifónica, con su sonora y vibrante voz actual. Bailemos...

JOSÉ LUIS SALADO.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CONSULTA DE MEDICINA GENERAL y especial de enfermedades de los ojos
Dr. Candela Ardid
Consultar de 10 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DE CASTELLAR, 1

CUENTOS DEL "DIARIO"

Del balcón al tejado

Frente al balcón de mi cuarto comienza la rasante del tejado frontero. Las tejas tienen manchas de vegetación que verdean alegremente. En los días de sol. Hay también una canal de cinc por donde corretea a veces un gorrion que va a detenerse junto a los brazos doradillos del jaramago. Esto es extraordinario, porque no todos tienen frente a su balcón la rasante de un tejado y disponen de tiempo para verlo con la perspectiva minuciosa del gorrion. Pero más que el tejado nos interesa una pequeña eminencia piramidal, bajo cuya caperuza de tejas hay la inevitable ventana desventajada. Un día abriéronse las maderas hacia afuera y asomó una cabeza cetrina, que tenía en el vértice del ángulo facial, pronunciado en forma de ocico bajo la calva, un bigote montado al aire. Estábamos frente a frente y nos miramos con dos curiosidades distintas convergentes en un punto equidistante. El ángulo que ambas curiosidades formaban daba en grados de circunferencia la medida del contraste. «Tiene—pensé—fisonomía de «cuco» de reloj, que va a darme la hora exacta.» Un fenómeno reflejo me facilitó la intuición de su juicio. Debí pensar: «Quizá se le haya bajado la razón a las patas y sea futbolista.»

Dos días después hablamos.
—Soy licenciado en Filosofía—me dijo.

—Yo tampoco hago cosa útil—advertí. Me miraba sin rencor, con ojos de decir, avergonzado bajo su barba de seis días:

—Está bien; pero usted se afeita.

Otro día salió con un libro en la mano. Aquel día cabalgaban sobre su nariz, inseguras, unas gafas rotas. Sentí más fuerte que nunca el deseo de arrojarle algo, recordando esas barracas de feria donde uno desahoga el instinto de agresividad apedreando cabezas de cartón. Asomé su mano y vi en la portada del libro un título: «Panchatantra». Al mismo tiempo me advertía:

—En sánscrito. Estoy traduciéndolo. ¿Usted conoce el sánscrito?

Hice que no lo oía. Penetré en mi cuarto y salí con el último número de una revista mensual de merecido prestigio. Hizo un gesto despectivo y afirmó:

—«Un magacín» de familias. Le falta el pliego de dibujos para bordados.
—¿Eh?—gruñí.

—La gente—continuó—se figura en España poseedora de un secreto de alquimia en cuanto alcanza a expresarse en letras de molde con alguna claridad. El término medio de los estudiantes y de las pensionistas de otros países hace eso sin vanidad ninguna.

Un día apareció una mujer joven de belleza extraña. Su perfil era agudo y pícaro. Iba vestida con el decoro exagerado de su vestido único, y llevaba en los labios un clavel blanco. Consulté mi propio reflejo en el cristal del balcón, y satisfecho propuse una correspondencia de miradas y sonrisas. Salí el filósofo y articulé a media voz palabras agrías de violencia concentrada y áspera, que la obligaron a retirarse. Después me explicó de mal talante:

—Es mi mujer. Me casé con ella porque se llamaba Elena; pero luego me convencí de que era una Elena sin «h». Una Elena—justed calcule!—que quería poner geranios en la ventana.

Comencé a odiar a mi vecino. Pasaron los días. Decidido a todo, y confiando en el éxito por la elocuencia muda de sus miradas, esperé a Elena una tarde en las sombras del zaguán. Me sorprendió un poco su acento francés. También me extrañó su cultura, puesta de manifiesto el día que, hablándome de su marido, me explicó la razón de aquella deformación de sus maxilares diciendo que, al igual que los vegetales, el filósofo desarrollábase irregularmente en dirección al lugar por donde recibía la luz natural—hacia el pequeño lucernario que caía sobre su mesa de trabajo—. Pocas fechas después me concedió una cita, y al día siguiente se ruborizó para pedirme dinero. Era el único medio de ocultar dispendios hechos días atrás y evitarse una escena con su marido. Sin demasiado dolor volaron de mi cartera cien pesetas. «Eran—pensé—cien pesetas de esa vanidad donjuanesca que siempre se ha vendido cara».

Al día siguiente mi vecino asomó a su ventana afeitado y con unas gafas nuevas. En su mano llevaba un libro cuya cubierta leí apenas: «Juvenal.—Sátiras».

Con mi revista filosófica en el bolsillo creíame ungido de la gracia suprema, de una gracia que me permitía ser amigo íntimo de la esposa de mi vecino, profesor de filosofía y traductor de «Panchatantra».

Seguía viendo entre sus manos el librito de Juvenal. Detrás de la garita truncada de mi vecino, a sus costados, el tejado verdeaba. Un gorrion de entretenimiento en contar, a saltitos, las hileras de tejas bajo el sol de mayo.

RAMÓN J. SENDER

DOCTOR GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda : Médico especialista
MEDICINA EN GENERAL
Rayos X **Diatermia**
SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Almacén de Paquería Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
TEATINGS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN
ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS
RAYOS X
P. de los Mártires, 2, prel. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Marolal Giménez Esteve
LÁPIDAS
y trabajos artísticos para Cementerio
CASTANOS, 26.—ALICANTE.

Dr. E. AMORÓS
De la Real Sociedad de Electrología y Radiología Médica
PIEL - CÁNCER - REUMA
ENFERMEDADES INTERNAS
Radium-Rayos X (3 aparatos)
Corrientes Eléctricas-Fototerapia
Radiografías de alta precisión
Radioterapia Profunda
(Aparato novísimo de 300.000 Volts)
CONSULTA: 10 a 1
Y HORAS ESPECIALES
PLAZA CASTELAR, 5 — ALICANTE
NOTA: Visitas a domicilio y aplicaciones del Radium-Rayos X y Corrientes eléctricas en casa del enfermo.

CANAS
lavante maravillosa
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA FARMIA» no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos: su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor, Droguerías y Perfeccionadas. Detall todas partes.

LOCAL
se alquila uno espacioso para cualquier industria, capaz para 150 automóviles.
Razón: en el Portazgo posada «El Vaticano».
La Hispano Alemana
Enrique Steinhamp
MAYOR, 7
Objetos para regalos y de arte.
Novedades. Bisutería de toda clase.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Se instruye sumario contra el médico de Crevillente don J. D. R., por violación de una niña.
Fué curado en la Casa de Socorro Carmen Pardo, de contusiones y erosiones en el pecho y espalda que le fueron producidas por agresión.
Ayer, ha sido agredida Asunción Gonzales y resultó con contusiones y erosiones en la región ciliar izquierda.
Fué curada en la Casa de Socorro.
El día 10 del próximo mes se celebrará en el pueblo de Lorcha la subasta para el aprovechamiento de leñas del monte Solana, por la cantidad anual de 800 pesetas.
Rafael Montes ha solicitado de la Junta de Transportes de Alicante autorización para establecer un servicio de autobuses para viajeros de Villena a Benjama.
PERDIDA de un bolso de plata, de señora, en el Paseo de los Mártires el día 9. Se agradecerá la devolución, por ser recuerdo de familia y se gratificará a quien lo presente en la habitación de Correos.
SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, se admiten huéspedes por pre los médicos. Punto céntrico de la población.
Razón: calle de Cienfuegos núm. 2, 1.º
DISPENSARIO DE LA CRUZ ROJA CASTAÑOS, 44
Servicios prestados gratuitamente durante las últimas 24 horas por los médicos y practicantes de guardia.
Consultas, 2; curaciones, 8; inyecciones, 1; operaciones, 0.
Electroterapia: Masaje vibratorio, 2; corrientes farádicas, 1; radiografía, 0.
Tuberculoterapia: Consultas, 1; inyecciones, 2.
Consulta gratuita diariamente a los pobres.
EN ALTO ANO se alquila desde 1.º de noviembre chalet con garage, huerto y jardín. Trenvia en la esquina.
Informes: Torrijos 20, 1.º
ALMONEDA de los muebles de una casa.
Bañ: 67, 2.º, dos golpes. (C-22-27)
SEÑORA FORMAL se ofrece para ama de gobierno, cuidar sacerdote o señor solo (buenos informes). Darán razón S. Nicolás 22, er travesaño derecha. (C-21-25)
VIAJANTE —Desa a viajar casa recomendable, persona seria, entendiendo comercio y rutas España y América.
Preferencias y garantía a satisfacción.
Razón: G. M. calle Libertad 85.—Valencia (Greo).

Esos trajes tan bien hechos, tan elegantes que usted ve por ahí, y celebra y admira entusiasmado; esos trajes los ha confeccionado
TITO
El sastre de las personas de buen gusto
Mayor, 12

PROPAGUE USTED EL "DIARIO"
Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones.
Rayos X - Laboratorio de análisis.
Consulta previo número desde las 10 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

PRONTO

La película española más emocionante y humana que se ha llevado al lienzo
LOS NIÑOS DEL HOSPICIO
La película que nos habla
DEL DOLOR DE LOS HIJOS SIN MADRE.
DEL DOLOR DE LAS MADRES que tuvieron que abandonar a sus hijos.
DEL SENTIMIENTO EXCELSO DE LA CARIDAD.
Programa Verdaguer

COLLEGE FRANCAIS
Patrocinado por:
EL OFICIO de la Enseñanza del Francés en ESPAÑA
LA ALIANZA FRANCESA
y el Comité de Aproximación FRANCO-ESPAÑOLA
bajo la Inspección de la Embajada de FRANCIA EN ESPAÑA
Apertura de curso el día 1.º de Octubre en su local, Plaza de la Independencia.
INSTRUCCION PRIMARIA.—FRANCES.—MUSICA.—CANTO.
RELIGION.—GIMNASIA, etc.
Clases especiales para Bachillerato y Escuela de Comercio.
El Director está a la disposición de los padres, todas las tardes de 4 a 7 en su despacho.

Hoy mas que nunca ofrece el **CHEVROLET** calidad excelente y precio módico
for Economical Transportation
VISITE NUESTRA EXPOSICION ::
VENTAS A PLAZOS
ARQUES Y BONMATÍ LDA.
Plaza Isabel II, núm. 6 -- ALICANTE

CATARROS REBELDES SE CURAN CON PECTOBENZOL
De venta en Farmacias. Recomendado por los más eminentes médicos. Laboratorio Xiola.-MADRID

Diario anecdótico

Cómo se arregla una cuestión

Un redactor de «La Subquette», de París, publicó un artículo en el que atacaba violentamente a Alejandro Dumas (padre).
 Aquella noche el director del periódico recibió la visita de Alejandro Dumas (hijo), que venía, furioso, a exigirle una retractación en el mismo lugar en que había aparecido la ofensa.
 Escuchóle atento y ceremonioso el periodista, y cuando el autor de «La dama de las camelias», crecido ante la cortedad de su interlocutor, cesó de agraviar, dijo:—¿De modo que es usted el hijo del novelista a quien yo tanto he ofendido?
 —Si, señor, y supongo que encontrará usted muy lógica mi decisión...
 —Perfectamente—arguyó el dueño de la casa.—Le ruego que me espere un segundo.
 Y volvió a poco con un pequeñuelo de unos cinco años, que llegó, asustado, casi a rastras.
 —Pues si es usted el hijo del ofendido, aquí tiene usted al hijo del ofensor.
 Y volvió a salir, dejando, atónito al visitante.

La huelga inglesa

Nottidghon (Radio).—El Comité ejecutivo de la Federación Minera que, como se sabe, tiene establecido su cuartel general en esta población, se ha reunido para adoptar nuevas disposiciones en la lucha contra la reanudación del trabajo en las cuencas mineras.
 El secretario, M. Cook, ha declarado al terminar el Consejo que si se llevaban a la práctica energicamente las medidas adoptadas, antes de finalizar esta semana se lograría que los mineros que han entrado a trabajar quedasen reducidos a un 50 por 100.

Cardiff (Radio).—Ayer un barco español cargado de carbón, procedente de minas españolas, para el consumo inglés.

Londres (Radio).—Se ha reunido por los obreros rusos una nueva suma de 1.250.000 pesetas para atenciones de los huelguistas ingleses.

—En Blautyre los huelguistas apedrearon a los obreros que reanudaban el trabajo produciéndose una sangrienta colisión.

También en el País de Gales hubo disturbios sangrientos.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia
 Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

La guerra civil en China

Un combate a 80 kilómetros de Shanghai

Shanghai (Radio).—Según noticias no confirmadas aún oficialmente las tropas que manda el gobernador de Shanghai y las fuerzas del general Hsia-Chao, han tenido un sangriento encuentro a ochenta kilómetros de Shanghai del que han resultado numerosas víctimas.

Patentes S. M. Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—Alicante.

Con motivo del Congreso Aeronáutico

Guadalajara (Teléfono).—Procedente de la Aerostación Naval de Barcelona han llegado dos tenientes de navío y varios marinos mecánicos.

Han traído un dirigible que será armado en esta población para dirigirse a Madrid con motivo del Congreso iberoamericano de Aeronáutica que comenzará unos de estos días.

Terminados los trabajos de acoplamiento del dirigible, evolucionará por encima de esta ciudad antes de emprender su marcha a Madrid.

Vendrá también uno de estos días una unidad del regimiento de aerostación con un globo con igual objeto.

Uno de sus tripulantes será el teniente Núñez de quien se recordará que intentó salvar la vida de su malogrado compañero el teniente Durán en la catástrofe de Barcelona de triste recordación.

CARTELERAS

CENTRAL HOY Noche fatal MAÑANA La mujer que supo resistir MAÑANA El Rajá de Dharmagar	MODERNO HOY Noche fatal MAÑANA La mujer que supo resistir HOY Sin rumbo MAÑANA Los gorriones de París	ESPAÑA HOY Uu pilllo con suerte MAÑANA La máscara de López	NUEVO Empresa Central Mañana re-apertura — Estreno — LAS SIETE OCASIONES por Buster Keaton «Pamplinas»
--	--	---	---

—: IDEAL :—

Gente conocida

La Casa Mays, Sagasta, 55, participa a su distinguida clientela que a partir del 20 tendrá a su disposición los últimos Modelos de París en sombreros para señora y señorita.

HOTEL SAMPER

La Dirección de este establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento de las señoras de Alicante que ha quedado reservado el salón de ésta casa con vista a la calle de Bilbao y acceso por el Paseo de los Mártires, para que puedan en el reinirse a la hora de su merienda, poniendo esta Dirección, como siempre, todo su esmero y cuidado en complacer a tan distinguida concurrencia.

—En Motril ha contraído matrimonio con una distinguida señorita, nuestro querido y particular amigo don Manuel Pons Bruned, interventor del Ayuntamiento de Alicante.

Felicitemos a los nuevos cónyuges y les deseamos una interminable luna de miel.

—Regresó de Madrid el ingeniero don José Serra.

—En Callosa de Segura ha dado a luz felizmente un precioso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo el médico de dicha localidad don José M. Moreno Rubio.

Felicitemos a los venturosos padres.

—Se encontraba hoy en Alicante nuestro distinguido amigo el ex diputado a Cortes don Alfonso de Rojas.

DE MUSICA

El joven violoncellista Jacques Serrer que se presentará en esta delegación de la Cultural el próximo lunes 25 a las 7 interpretará, acompañado por la pianista Ida Ackermann el siguiente interesantísimo

Programa

I
 «Sonata en la», Allegro ma non tanto. Scherzo. Adagio cantabile. Allegro vivace.—Beethoven.

II
 «Suite en sol», Allegro. Grave. Vivace.—Sammartini-Salmon.

a) «Ariosos».—Bach-Ronchini.
 b) «Minuetto».—W. Mozart.
 c) «Manantial».—R. Schumann.

III
 «Sonata», Allegro ma non troppo. Andante sostenuto. Presto.—Arthur Honegger.

a) «Pavana a una infanta difunta».—M. Ravel.
 b) «Canción de cuna».—Florent Schmitt.

c) «La hilandera distraída».—M. T. Bonhomme.
 d) «Danza de las sílfides».—D. Popper.

A. LÓPEZ MODISTA

Miguel Soler (antes Angeles) 14, 2.º izquierda

Varias noticias barcelonesas

Barcelona (Telégrafo).—El martes se inaugurará en la Diputación la Caja Provincial de Ahorros.

También se inaugurará un busto del general Prim, en la sala gótica.

Dicho busto ha sido costeado con la suscripción hecha a raíz de la terminación de la guerra de África.

—Ha marchado a Niza la princesa doña Alicia de Borbón, hermana de don Jaime.

Más artilleros exceptuados

Madrid (Teléfono).—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» declara que quedan exceptuados de las sanciones del decreto de 5 de septiembre, los siguientes jefes de artillería:

Tenientes coroneles.—Don Justo Domínguez, de la comisión de Movilización de la sexta región; don César Serrano, de la comisión de Movilización de la primera región; don Ricardo Blanco, del Consejo Supremo de Guerra y Marina; don Andrés Sánchez y don Luis Tortosa, del ministerio.

Comandantes.—Don Sandalo Aguilar y don Matias Zaragoza.

Capitanes.—Don Luis Saavedra, del Parque Expedicionario número 9, don Joaquín Blanes, del regimiento de Plaza número 2.

Antes de confeccionarse un traje visite V. el taller que pone a su disposición

Daniel Navarro
 Sagasta 63 - 1.º izquierda

en donde encontrará lo que desee, y podrá vestirse elegantemente sin costarle mucho dinero.

Alta política

El encuentro Mussolini-Stressemann se efectuará en Diciembre

Londres (Radio).—Noticias de Ginebra confirman que Mussolini, aprovechando probablemente la reunión del consejo de la Sociedad de Naciones que habrá de verificarse durante el próximo mes de diciembre, se entrevistará de nuevo con el ministro alemán Stressemann.

Se añade que ambos hombres de Estado tienen gran interés en que sean resueltas cuanto antes varias cuestiones sometidas a la deliberación de la Sociedad.

Después del atropello de automóvil

Para que hablen del fatalismo. Anoche—como ya se dice en otro lugar del DIARIO—el autobús «La Albatarse» atropelló en la carretera Elche-Alicante, a un carro cargado de mercancías diversas, destrozando el vehículo y matando dos caballerías.

El conductor y dueño del carro, muy conocido en Elche y Alicante por Quesada, después del atropello regresó a Elche, para dar cuenta a la autoridad del accidente; llegó de madrugada, y al pasar por el callejón de la Iglesia para ir a la Casa Consistorial, una teja, desprendida y arrastrada por el viento fué a darle en la cabeza, matándolo.

La triste coincidencia, está siendo muy comentada.

SOMBREROS

para señoras y niñas. Numeroso surtido.
F. Cañamaque
 Altamira 16 entresuelo.

El Consejo de Ministros de hoy

Se acuerda la emisión de un nuevo empréstito de 225 millones

Para enero hay que pagar mil noventa y cinco millones

Barcelona (Teléfono).—A las diez de esta mañana quedaron reunidos en Capitanía General los ministros, con objeto de celebrar un consejo preparatorio de la reunión que había de tener lugar más tarde bajo la presidencia de don Alfonso.

El primero en llegar fué el señor Calvo Sotelo y el último el señor Martínez Anido.

A la entrada no se hizo manifestación alguna de interés.

A las once de la mañana terminó el consejo de Capitanía el señor Primo de Rivera dijo que se había tratado de los temas que serian sometidos a la consideración de don Alfonso y también de prepararle la firma.

—Hemos hablado—dijo—de lo relativo a la reforma de Altarazanas y de los decretos de Hacienda anunciados.

En automóvil se trasladaron los ministros a Palacio quedando reunidos a las doce y cuarto.

El consejo

Quedaron reunidos bajo la presidencia de don Alfonso.

El consejo terminaba a las dos menos cinco.

No se hizo manifestación alguna a la entrada ni a la salida.

A dicha hora salió un ayudante de Primo de Rivera facilitando a los periodistas la siguiente

Nota oficial

«El Gobierno se preocupa atentamente del estado de la Economía Nacional,

considerándola en todas sus facetas, por igual.

Ni un solo día ha dejado de consignar la debida atención al problema de la Deuda Pública que aún no es inquietante porque el montante total de lo que se halla en curso, completando lo de todas las emisiones del Tesoro, es muy inferior absoluta y negativamente al que se registra la mayoría de los países.

El Real Decreto que acaba de firmar don Alfonso autoriza una emisión de 225 millones de pesetas y se ha de verificar el día 16 de noviembre próximo en condiciones que por informaciones se darán a conocer.

Importa mucho conocer el origen, naturaleza y finalidad de esta deuda para evitar suposiciones infundadas.

Se trata de una deuda que se aplicará a realizar el plan extraordinario de obras aprobado por decreto-ley de 16 de julio último para facilitar el incremento considerable de la riqueza nacional inexplorada por falta de medios.

No olvida el Gobierno que en febrero vencen 1.095.000.000 de pesetas de obligaciones del Tesoro y también considerará la cifra total de las que existen en circulación y que asciende a 5.225.000.000 de pesetas.

Firmemente dispuesto a sanear la Hacienda nacional y robustecer a la vez el crédito público, estudia los medios que oportunamente han de dar solución a la deuda flotante que hoy oscurece el horizonte.»

Una imprudencia grave

Lugo (Teléfono).—Ayer fueron traídos a este hospital, procedentes de la parroquia de Lancara, Benigno Fernández, de 15 años, y Benjamín Díaz, de 12.

El primero con gravísimas heridas y el segundo con lesiones en la mano derecha, también importantes.

Parece ser que jugando se les ocurrió rellenar de pólvora el pie de una cama de hierro, y sobrevino la explosión, que alcanzó a ambos, causándoles las heridas que sufrían.

A mediodía asistirá don Alfonso XIII, en Barcelona, al traslado de la bandera de los voluntarios del Somatén de Barcelona en la campaña del Rosellón, de la iglesia de la Merced a la casa del Somatén.

Después el rey revisará al Somatén y visitará la Casa de la Comandancia.

El crimen de un loco

Un coronel inglés mata a su esposa y a un hijo y después se suicida

Londres (Radio).—Una terrible tragedia familiar se desarrolló ayer noche en un viejo castillo del condado de Yorkshire que habitaba con su familia el coronel Edmond Wray.

Cuando un hijo del coronel disponíase a entrar en la casa, halló primero el cadáver de su padre y, en el comedor, después los cuerpos ya fríos de su madre y de un hermano de 21 años, que yacían sobre un gran charco de sangre.

Las tres víctimas fueron heridas con una escopeta de caza y se supone que el coronel fué quien cometió el doble asesinato suicidándose después de haber intentado pegar fuego al castillo.

El buque Flettner-Rotor «Barbara»

Según nos comunica el consignatario de la compañía de Correos Alemanes de Rob M. Sloman Jrs de Hamburgo, don Francisco Visconti Morata, el nuevo vapor «Barbara» llegará mañana a este puerto.

Este buque ha causado verdadera curiosidad en todos los puertos que ha visitado siendo objeto de estudios serios por las compañías Navieras que esperan de sus resultados grandes economías en el porvenir.

Va movido por tres grandes cilindros de hierro giratorios y que están impulsados por el viento que es la fuerza motriz más económica que existe.

Este sistema sustituye a las velas de los barcos y ocupa menos personas en su manejo de manera que el inventor ha encontrado una economía grandísima por medio de su sistema al de cualquier otra clase de locomoción.

Tendremos pues ocasión dentro de breves horas de admirar uno de los inventos más sensacionales de nuestros días.



Esta es la mejor ocasión en que usted puede prevenirse contra las molestias del invierno.

Aún no hace frío. La temperatura todavía es agradable. No espere usted más. Ponga en su casa cocina de

GAS

y sabrá pronto las comodidades que le proporciona esta instalación.

